Ajuntament
d Arenys de Mar

Procediment de seleccié de 2 agents de la policia local com a funcionaris de carrera de I'Ajuntament
d'Arenys de Mar, un mitjan¢ant el procediment de concurs oposicié (oferta publica de 2022) i l'altre
mitjangant el procediment d'oposicié (oferta publica de 2023)

1A PROVA - PROVA DE CONEIXEMENTS GENERALS

DNI DATA

Marqui el procediment de selecci6 de la plaga a la qual s’opta:

1 Procediment de concurs oposicid lliure (Oferta Publica d’Ocupaci6 de 2022)

LI Procediment d'oposicid lliure (Oferta Publica d'Ocupaci6 de 2023)

Temps maxim per respondre al quiestionari: 45 minuts

Contesti marcant amb una creu la resposta que consideri més correcta de les proposades. Es valorara
a rad de 0,40 punts per resposta correcta. Cada resposta incorrecta restara 0,10 punts. Les
preguntes no contestades no puntuen ni resten punts. La prova es puntuara entre 0 i 10 punts, i
quedaran eliminats els opositors i opositores que obtinguin una qualificacié inferior a 5 punts

I. Al segle XVI, la principal mesura defensiva de la poblacid civil contra la pirateria nord-
africana va ser la construccid de torres, conegudes popularment per torres de moros. A
Arenys de Mar quantes torres varen arribar a haver-hi, simultaniament:

a) [_] Arenys de Mar no en va tenir d’aquestes torres, ja que la poblacié vivia a Arenys de
Munt

b) [ ] Un total de tretze torres
¢) [_] Un total de set torres

d) [] Un total de sis torres

2. On va néixer el famés escriptor Salvador Espriu, que va ser enterrat en el cementiri d’Arenys
de Mar l'any 1985:

a) [_] Arenys de Mar

b) [ ] Sant Feliu de Guixols

c) [ ] Cadaqués

d) [_] Santa Coloma de Farnés
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3. El 21 d’abril de 1884, Arenys de Mar es va constituir com:
a) [_] Universitat de Prohoms de la ribera d’Arenys
b) [ ] Govern Local amb jurats i prohoms del Consell
c) [ ] Cap de partit judicial i administratiu

d) [] Sector naval de la zona

4. En quina provincia d’Espanya neix el riu Ebre?
a) [_] Cantabria
b) [] Alaba

c) [_] Burgos
d) [ ] Paléncia

5. Quina és la muntanya més alta de Catalunya?
a) [ ] El Turé de 'home
b) [ ] El Pic de Verdaguer
c) [_] El Puigmal
d) [] La Pica d’Estats

6. Es considera que la primera Revolucié Industrial es va produir entre els anys 1760 al 1840.
En quin pais es va iniciar originariament?

a) [ ] Franca

b) [ ] Estats Units d’América
c) [ ]Russia

d) [] Anglaterra

7. En quin any va ingressar Espanya a 'TONU (Organitzacié de Nacions Unides)?

e) []1945
f) []1982
g []1978
h) [] 1955

8. Quin dels seglients paisos no forma part de la Unié Europea?
a) [ ] Lituania
b) [ ] Polonia
¢) [ ] Turquia
d) [ ] Cap dels anteriors
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9.

Quin tipus d’animal sén les morenes que viuen al mar?
a) [_] Mamifers

b) [ ] Peixos

c) [_] Amfibis

d) [ ] Cefalopodes

. Quin va ser el primer President del Govern a Espana, a partir de l'aprovaciéo de la

Constitucio de 1978?

a) [_] Manuel Fraga Iribarne
b) [ ] Adolfo Suarez

c) [_] Felipe Gonzalez

d) [] Leopoldo Calvo Sotelo

. En el conflicte bél lic actual a I'Orient Proxim, amb la invasid Israeliana de Gaza, s’han

produit moltes victimes mortals. Les estimacions de fons de TONU és que aquestes morts
superen un total de:

a) [_] més de 90.000 victimes mortals
b) [ ] més de 40.000 victimes mortals
c) [_] més de 20.000 victimes mortals

d) [ ] més de 5.000 victimes mortals

. Un ordinador té un preu sense IVA de 505 Euros, calcula el preu total de venda al public

sabent que aquest impost esta en el 21%. Dels imports que s’escriuen a continuacié, marca
el que més s’apropi.

a) [ ] 526 euros
b) [] 611 euros

c) [] 62l euros
d) [] 626 euros

I3. Qui va ser l'autor de I'obra literaria “ Las hijas de la criada” que va guanyar el Premi Planeta

2023?

a) [ ] Luz Gabas

b) [ ] Eva Garcia Saenz de Urtiri
¢) [] Sonsoles Onega

d) [ ] Laia Noguera i Clofent
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[4. Quantes medalles d’or ha guanyat Espanya en els Jocs Olimpics de Paris 2024?
a) [_]Sis (6)
b) [ ] Quatre (4)
c) [ ] Cinc (5)
d) [ ] Dos (2)

I5. Quantes cares té la figura geomeétrica identificada com a dodecaedre?
a) [_] Deu (10)
b) [] Vint (20)
c) []Sis (6)
d) [ ] Dotze (12)

6. Quin dels segiients rius que passen per Catalunya és el més llarg ?
a) [ ] El Ter
b) [ ] El Fluvia
c) [ ] ElBesés
d) [] ElValira

I7. Quina d’aquestes ciutats és la més poblada?
a) [_] Bombai
b) [ ] Tokio
c) [] New York
d) [] Londres.

18. Quina és la moneda oficial del Japé ?
a) [ ] Dolar
b) [ ] Won
¢ []Yen
d) [] Yuan

[9. Quin és el nom de l'alt representant de la Unié Europea per assumptes exteriors i politica
de seguretat !

a) [_] Ursula von der Leyen
b) [ ] Charles Michel
c) []Josep Borrell
d) [ ] Andrezej Duda
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20. Actualment Rassia i Ucraina, paisos que van formar part de la URSS, es troben en un
conflicte bél fic. En quin any Ucraina va declarar la seva independéncia de la URSS?

a) []1979
o []1986
d []1991
e) []2013

21. Quin tribunal culmina I'organitzacio judicial en I'ambit territorial de Catalunya ?
a) [_] El Tribunal Suprem de Catalunya
b) [ ] La Fiscalia Superior de Catalunya
d) [ ] El Tribunal Superior de Justicia de Catalunya
e) [_] L'Audiéncia Nacional de Catalunya

22. Quin dels segiients planetes del sistema solar esta mes allunyat del sol?
a) [_] Venus
b) []Japiter
c) [ ] Mercuri
d) [ ] Saturn

23. Qui és l'actual conseller/era d’Interior del Govern de la Generalitat de Catalunya?
a) [_] Naria Parlon
b) [_] Miquel Buch
c) [_]]Joan Ignasi Elena

d) []JordiJané

24. El preu conjunt d’un boligraf i un llapis és d’un euro. Si el boligraf té un valor de 30 céntims
d’euro més que un llapis, quant val el boligraf?

a) [_] 65 céntims
b) [] 70 céntims
c) [_] 50 céntims
d) [ ] Manca dades
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25. El PIB (producte interior brut) d’un pais és un indicador que s'utilitza per coneixer la
riquesa d’aquest. Qué es coneix com el PIB per capita, o renta per capita?

a) [ ] Elvalor de la despesa que realitzen les families, anualment
b) [ ] El valor de la despesa que realitzen les families i les empreses d’un pais, anualment
c) [] Elvalor que indiquen els preus de consum en un pais.

d) [] Larelacio existent entre el nivell de renda d’un pais i la seva poblacié

PREGUNTES DE RESERVA QUE TAMBE S’HAN DE CONTESTAR (només
comptaran, per ordre de numeracié, en cas que alguna pregunta anterior sigui
finalment impugnada i/o anul 1ada)

26. Quina ciutat de les seglients, que sigui capital de provincia, és la que té més poblacié
censada!

a) [_] Girona

b) [ ] Hospitalet de Llobregat
c) []Lleida

d) [ ] Tarragona

27. Quina és la capital de la comarca de la Noguera?
a) [_] Amposta
b) [ ] Balaguer

c) []Tremp
d) [ ] Cervera

28. Com s’anomena en biologia al procés pel qual una cél lula del cos es divideix per a formar
dues cél lules “filles” ?

a) [_] Mitosi
b) [] Segregacié
c) [] Meiosi
d) [] Citoplasme



